
Ata da Nonagésima Quinta Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 24 de 

julho de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou 

com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski 

Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Jocemir Fávaro, Joel Bathke, Reinaldo José 

Franco Filho e Valmir José Matoso. O Presidente Nélio José Chiquito solicitou ao 

Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da sessão anterior. 

Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a 

leitura dos Ofícios 307 e 308/2023, que encaminham os Projeto de Lei nº 021 e 

022/2023, respectivamente. Leitura dos Projetos de Lei nº 021 e 022/2023, do Executivo 

Municipal. Leitura do Parecer Conjunto nº 07/2023, das Comissões de Justiça e 

Redação e Finanças e Orçamento. Leitura do Parecer Conjunto nº 08/2023, das 

Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Leitura das Indicações nº 

088/089 e 090/2023 de autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto. Da Indicação nº 091/2023 de autoria dos Vereadores 

Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José 

Chiquito, Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo. Da Indicação nº 092/2023 

de autoria do Vereador João Carlos da Luz. Na ORDEM DO DIA ocorreu única discussão 

e votação do Parecer Conjunto nº 07/2023, das Comissões de Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento, referente ao Projeto de Lei nº 019/2023. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 

019/2023 do Executivo Municipal, cuja súmula “Dispõe sobre o Plano de Incentivo 

Empresarial, visando estimular a geração do emprego e renda no âmbito do Município 

de Balsa Nova, conforme especifica”. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes.  Única discussão e votação do Parecer Conjunto nº 08/2023, das Comissões 

de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, referente ao Projeto de Lei nº 020/2023. 

O Vereador Clever disse ao presidente da Comissão estar com dúvida sobre o artigo 11 

do projeto de lei, que prevê a disponibilização de recursos humanos, máquinas, 

banheiros químicos, lonas, tendas, barracas, instalações elétricas e hidráulicas tudo 

conforme o caso, reforçou não ter entendido sobre o que seria “tudo conforme o caso”. 

O vereador Ernani fez a leitura do artigo 11 e disse que entende que esses serviços 

serão disponibilizados desde que tenha algum ente municipal participando, citando como 

exemplo a participação da APMI em evento que ocorram no Centro de Eventos, 

entendimento confirmado pelo presidente da Comissão Permanente de Redação e 



Justiça vereador João Carlos. O vereador Clever então perguntou ao presidente da 

comissão se em caso do evento ser particular haverá participação da prefeitura. O 

vereador João Carlos disse que em caso de evento particular corre por conta deste todas 

as despesas. O vereador Nélio disse que a participação da prefeitura vai ser conforme o 

caso, devendo sempre ser analisado pelo órgão competente e participando justamente 

quando algum ente municipal fizer parte do evento. O vereador Fávaro disse que seria o 

caso de em tendo participação da prefeitura ter a contrapartida prevista no projeto, citou 

como exemplo a Expo Balsa Nova que vai ocorrer, que terá envolvimento da Secretaria 

de Agricultura, então a prefeitura pode realizar algum evento previsto no projeto. O 

vereador Ernani disse que a Expo Balsa Nova será uma realização da prefeitura e que 

portanto poderá disponibilizar os serviços previstos, disse ainda que se caso a 

Cooperativa Bom Jesus quisesse realizar algum evento no Centro de Eventos Pedro 

Besciak a prefeitura disponibilizaria o espaço como está, mas se a APMI for colocar uma 

barraca a prefeitura terá de viabilizar serviços necessários, como luz, água, portanto 

deve ter alguma contra partida, enfatizou por fim que em sendo particular o evento as 

despesas serão totalmente por conta deste.   Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 020/2023 do 

Executivo Municipal, cuja súmula “Estabelece critérios nos casos de cessão e/ou 

permissão de uso por entidades, empresas e instituições públicas ou privadas, do Centro 

de Eventos Pedro Besciak, conforme especifica”. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 088/2023 de autoria do 

Vereador Jocemir Fávaro com apoio do vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que 

indicam ao executivo que oficie a Defesa Civil do município para que esta realize 

inspeção em algumas árvores do tipo araucária localizada na Avenida Anibal Khury 

próximo ao acesso à Rua José Merchiori, na localidade de Morro Grande, emitindo 

parecer técnico informando se as arvores estão ou não causando riscos as residências 

próximas. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 089/2023 de autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do 

vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indicam ao executivo que aproveitando 

o espaço junto ao Centro de Eventos Pedro Besciak construa uma cancha de laço para 

uso dos CTGs. O vereador Fávaro disse que o pedido já vendo sendo reforçado desde 

2012, que nosso município tem bastante tradição gaúcha, que nossos municípios 

vizinhos, Lapa, Campo do Tenente, Contenda e Porto Amazonas, que são municípios 

parecidos com o nosso e possuem Centros de Eventos com cancha de laço, disse ainda 



que em nosso município já há anos vem sendo discutido a instalação de espaço 

destinado aos tradicionalistas, e que até agora não houve movimentação nenhuma do 

Executivo no sentido de construção de tais espaços. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 090/2023 de autoria 

do vereador Jocemir Fávaro, que solicita ao Executivo informações sobre o andamento 

do protocolo nº 9110/2022, o qual recepcionou o ofício nº 08/2022 da CPRJ que 

encaminhou o projeto de lei nº 02/2022 do signatário para diligências. O vereador Fávaro 

disse que essa indicação nem seria o caso, mas como não foi mandado ofício pela 

presidência como havia solicitado, cobrando retorno do projeto de lei, está fazendo a 

indicação, disse ainda que outro projeto de lei de sua autoria de nominação de rua, lido 

na mesma sessão já findou faz tempo, que este projeto de lei foi bem preparado, que 

inclusive ligou para o procurador do município o qual disse não haver óbice ao projeto, 

disse não entender o fato de estarem segurando o projeto no Executivo, que está 

indicando para ver se vêm resposta o quanto antes. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 091/2023, de autoria 

dos Vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel 

Bathke, Nélio José Chiquito, Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo, que 

indicam ao Executivo a necessidade de manutenção do tipo recape, corrigindo a base e 

a superfície do asfalto da Rua D’ Pedro II e em parte da Avenida Anibal Khury, nos pontos 

críticos. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 092/2023 de autoria do Vereador João Carlos da Luz, que 

indica ao Executivo a necessidade de construir calçada com instalação de meio fio na 

Rua Professora Sabina Serra Reiceto, na localidade de São Luiz do Purunã, da frente 

do CMEI Cantinho da Serra até o acesso à Escola Municipal Herculano Schimaleski. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Nas EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS o vereador Clever a pedido de populares fez indicação para a próxima 

sessão aja vista a necessidade de manutenção da Ponte sobre o Rio Itaqui na Rua 

Manoel Kinab, em razão de estar em estado precário, está desmanchando, cobrou uma 

reforma ou colocação de manilha como fora feito em outras pontes do município, o que 

resolveria o problema definitivamente. O vereador cobrou ainda se já teve retorno sobre 

a entrega dos uniformes escolares das crianças dos CMEIs e das Escolas Municipais 

que já está bem atrasada. O vereador Nélio disse que como já foi comentado em sessão, 

teve problema na licitação, mas que os uniformes chegaram essa semana no município. 

O vereador Clever disse que tem pais cobrando-o a um ano e meio. O vereador Nélio 



disse que o problema foi na licitação. O vereador Clever disse que nosso município tem 

muito problema com licitação que levou um ano e meio pra conseguir os uniformes. O 

vereador Nélio disse que conversa com vários representantes de outros municípios e foi 

informado que enfrentam problemas com licitação. O vereador Clever insistiu que nosso 

município sempre tem problema com licitação, mas que esses dias viu que dos 

Parquinhos, que é muito bom para a cidade saiu rapidinho. O vereador Joel disse que 

seria o caso de acompanhar o processo de licitação, que é público, para saber o 

andamento da licitação, disse ainda que por acaso quando estava chegando para a 

sessão encontrou o secretário de Administração Itaboraí o qual informou que os 

uniformes serão entregues na semana que vem. O vereador Clever agradeceu em nome 

dos moradores do Bugre a moradora Sr(a) Karla Ulrich Scheider e seu esposo Sr Ulisses, 

pela doação da casinha do livro instalada na praça Santo Antônio, disse ainda que foi 

um sucesso, pediu ainda a Secretaria de Educação a disponibilização de livro e quem 

sabe a extensão deste projeto para outros locais do município, comentou da doação da 

Editora Abril. O vereador Joel disse que sobre a questão da ponte do Rio Itaqui na Rua 

Manoel Kinab, soube que em razão de ser uma ponte limítrofe estava-se nos últimos 

ajustes para ver qual município arcaria com a mão de obra e qual custearia o material, 

sugeriu que fosse feito questionamento ao Secretário Carlinhos Poletto para saber como 

está essa demanda. O vereador Ernani comentou que a Sanepar atendendo a indicação 

86 de sua autoria realizou a limpeza, lavando as galerias e que agora deve-se cobrar 

que realizem mais regularmente este serviço, pois quando entope no final represa pra 

cima. Por fim o vereador Fávaro fez uma indicação para a próxima sessão para que seja 

delimitado a rua Manoel Reis de Melo com a rua Professora Sabina Serra Reiceto em 

São Luiz do Purunã, comentou sobre a indicação do vereador João Carlos sobre a 

calçada na Sabina Reiceto em frente ao CMEI, disse entender que deveria ser delimitado 

as referidas vias com o Parquinho o que proporcionaria a criação de espaço destinado a 

estacionamento, o vereador João Carlos disse já ter feito no ano passado um pedido ao 

executivo para delimitação destes espaços e que tem um projeto do Instituto Purunã no 

mesmo sentido, de fazer estacionamento do lado da Capela, disse ainda que vai ser 

retirado o parquinho e a academia os quais serão colocados na mesma rua onde foi 

instalado o playground. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou próxima 

Sessão Ordinária para o dia 31 de julho de 2023, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a 

Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, 

e assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, contendo uma 



exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento Interno 

desta Casa de Leis.  


